LE VERBE 

 


Les temps du verbe

 



L'imparfait


Pour repérer les marques du temps et de la personne: 

Surligne en jaune la partie du verbe qui correspond à la personne .

Surligne en rose ce qui te permet de reconnaitre l'imparfait par rapport au présent. 

Souligne ce qui te permet de reconnaitre le verbe "rire" et pas un autre.

	présent:
	imparfait

	je ris

tu ris

il rit

nous rions

vous riez

ils rient


	je riais

tu riais

il riait

nous riions

vous riiez

ils riaient




Pour exprimer ce que tu peux observer dans le tableau, complète les phrases suivantes par les mots qui manquent (remplace les traits par les mots à utiliser : désinence, base, sens, temps, personnes, radical ou racine, marques): 

La partie identique pour toutes les formes du présent et de l’imparfait indique ------------------- du verbe : « rire ». C’est le ---------------------. Il sert de ------------------ à la conjugaison du verbe. On peut dire que la partie du verbe qui montre une différence avec le présent : -…...- ou -…...- sert à indiquer -----------------------. C’est une marque de------------------------------. Les lettres qui permettent de reconnaitre les  personnes sont des ------------------------------de ---------------------------. On appelle -------------------------------------, la partie du verbe qui change et qui désigne -----------------------------------------------------------------
Le verbe « rire » a deux « i » pour « nous » et « vous » à l’imparfait : 

1) le « i » du…………………………………

2) le « i » marque de ……………………………………….
Connais-tu d’autres verbes pouvant avoir 2 « i » à l’imparfait ? ……………………………

